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1. (i) och (ii) Se kurslitteraturen.

(iii) |x|

(iv) Vi har

f(x + h)− f(x)

h
=

(x + h)2 − x2

h
=

2xh + h2

h
= 2x + h→ 2x, h→ 0 .

2. Se kurslitteraturen.

3. Se kurslitteraturen.

4. Vi har xx2

= eln xx2

= ex2 ln x s̊a

Dxx2

= ex2 ln xD(x2 ln x) = xx2

(2x ln x + x) .

5. ∫ π

0

ecos x sin xdx =

[
t = cos x, 0 7→ 1

dt = − sin xdx, π 7→ −1

]

= −
∫ −1

1

etdt =

∫ 1

−1

etdt =
[
et

]1

−1
= e− 1

e
.

6. Derivering ger f ′(x) = 2x3 − 9x2 + 12x + 4, och vi f̊ar följande tecken-
tabell:

x 0 1 2 3
f ′ + + + 0 − − 0 + + +
f 4 ↗ ↗ 9 ↘ ↘ 8 ↗ ↗ 13

Tabellen visar att det största värdet är 13.
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7. Taylorutveckling ger et = 1 + t + O(t2), t→ 0, s̊a ex2 − 1 = x2 + O(x4),

x → 0. Vidare är arctan t = t + O(t2), t → 0, s̊a arctan(ex2 − 1) =
x2 +O(x4), x→ 0. Dessutom är cos x = 1− x2

2
+O(x4) eller 1− cos x =

x2

2
+ O(x4), x→ 0. S̊a

arctan(ex2 − 1)

1− cos x
=

x2 + O(x4)

x2/2 + O(x4)
=

1 + O(x2)

1/2 + O(x2)
→ 1

1/2
= 2, x→ 0 .

8. Etersom y(0) = 0 ger differentialekvationen y′(x) = y2(x) + 3x2 att
y′(0) = 0. Derivering av differentialekvationen ger y′′(x) = 2y(x)y′(x)+
6x s̊a y′′(0) = 0. Ytterligare en derivering ger y′′′(x) = 2y′(x)2 +
2y(x)y′′(x) + 6 och vi f̊ar y′′′(0) = 6.

Taylors formel ger

y(x) = 6
x3

3!
+ O(x4) = x3 + O(x4), x→ 0 ,

och allts̊a
y(x)

x3
= 1 + O(x)→ 1, x→ 0 .
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